

曼谷摩天輪半空自焚

■摩天輪包廂起火，冒出大量濃煙。路透社



泰國曼谷主題公園「恐龍星球」一個約50米高的摩天輪前日有包廂疑因電線短路，在空中突然起火和冒濃煙，幸好摩天輪當時因天氣惡劣暫停運作，火警中無人受傷。

公園「恐龍星球」耗資逾5億泰銖(約1.1億港元)興建，今年3月25日才開幕。肇事摩天輪可鳥瞰曼谷市內景觀及海景，是樂園主要設施，遊客亦能在園內模擬騎恐龍和參觀恐龍博物館。園方估計樂園每年訪客數量將達200萬，其中1/4是外國遊客。

冒出大量黑煙

事發於前日下午2時許，當時曼谷有大雨及雷暴，園方停止所有機動設施運作，

故摩天輪上並沒遊客。現場照片可見，起火的包廂火光熊熊，冒出大量黑煙，大批遊客隨即離開樂園，以免受火警波及。消防員開喉灌救，約20分鐘後將火撲熄，摩天輪關閉以策安全。

園方向受影響人士退款，現場未見恐慌，不少人繼續排隊進場。樂園高層勒差丹那猜表示，起火包廂正在維修，估計是雨水滲入冷氣系統導致電線短路起火，園方會進一步調查。

■泰國《民族報》/《曼谷郵報》



■事發時摩天輪沒有遊客。

美聯社

F-35 又「肥佬」 僅一架可起飛

號稱史上最昂貴軍事研發項目的美國F-35戰機在測試再出問題，由於軟件存在重大缺陷，導致F-35在一次緊急起飛測試中無法啟動，6架測試機中只有一架能運作。雖然問題一浪接一浪，美軍仍堅持F-35可在今年內正式服役。

五角大樓代表向參議院軍事委員會提交的聽證會文件指出，在這次測試中，F-35於起動時需先關掉系統，再重新啟動，導致它們無法完成緊急起飛流程。報道指，預定用於IOC(初始作戰能力)的Block 3軟件存在重大缺

陷，導致戰機系統平均每3至4小時便自動關閉，要重新開機。調查發現這是主電腦和感應器的軟件時間不同步所致，修正後的新版本將自動關閉間隔延至15小時，超過當局的8至10小時要求。

F-35研發長達15年，當中經歷重重阻滯，至今每架成本最少要1億美元(約7.8億港元)，是全球總研發成本最高的戰機。 ■《每日郵報》



■槍械藏在小提琴盒內。網上圖片

英國退伍軍人瓊斯被揭發在家中非法藏有大量受管制武器，包括藏在小提琴盒內的衝鋒槍、炮彈及一枚導彈，警方足足花了4日，才將「軍火

庫」內武器分門別類，還要用軍用卡車運走。瓊斯日前承認非法持有受管制武器，判監2年。

78歲的瓊斯是軍火發燒友，退休後任職槍械管理員，可合法接收槍械，但他沒按規定將槍械交給警方，私下藏在家中。警方搜查寓所時，瓊斯在一堆衣服中拿出一支德製華瑟手槍，再在女兒睡覺的梳化床旁拿出重機槍。主人房一個小提琴盒內則收藏有「芝加哥小提琴」之稱的湯姆式衝鋒槍及19發子彈。 ■《星期日郵報》

軍火迷小提琴盒藏衝鋒槍

悔向友售票 希斯堡「第97人」自殺



■斯蒂芬

英國1989年希斯堡球場人踩人慘劇上週獲平反，外界一直只知道有96名利物浦球迷喪生，但原來還有「第97名」受害者斯蒂芬。他當年因工作繁忙無暇觀賽，轉售門票給朋友，豈料對方在事故中慘死，斯蒂芬自覺害死朋友而患抑鬱，2011年跳軌自殺。斯蒂芬的父親惠特爾表示，若當局及早翻案還死者清白，也許兒子不會走上絕路。

斯蒂芬多年來致力為96名死者爭取公義，但同時需接受心理治療。他更立下遺囑，為死者家屬留下6.1萬英鎊(約69.1萬港元)。 ■《星期日鏡報》

西小島禁酒 行街飲水都犯法

西班牙旅遊勝地伊維薩島的聖安東尼奧市，為打擊街頭醉酒鬧事，上周四起禁止在街上飲用任何飲料，包括清水，違者可被罰款750歐元(約6,660港元)。伊維薩島夏天氣溫可達攝氏30度，新例可能導致遊客中暑。



■伊維薩島

新例規定，除兒童及運動人士外，所有人均不得在街上喝飲料。市長圖爾解釋，由於警員不可能一眼看出液體是否酒精飲品，所以一刀切連清水也禁飲，並希望新例可以減少醉酒鬧事，改善當地形象。

「全年最愚蠢法例」

市議員阿爾卡拉斯補充，在露天酒吧等場所，仍可合法飲用飲品，

只是不可在街頭飲用。市政府會展示多國語言警告，提醒遊客守法。前聖安東尼奧市長薩拉認為，警方沒辦法有效執行法例，批評新例「違憲」，又指改善市容不能靠極端方法。不少居民也批評新例是「全年最愚蠢法例」，做法荒謬。伊維薩島夏天炎熱，去年8月，一名英國遊客便在日光浴期間心臟病發暴斃。 ■《星期日郵報》/《星期日鏡報》

■伊維薩島旅客不能再隨街喝飲料。網上圖片

瑞典國王70大壽 小公主搶鏡

瑞典國王卡爾十六世，古斯塔夫前日迎來70大壽，首都斯德哥爾摩的王宮舉行盛大慶典。4歲的王孫女埃絲特勒公主，在母親王儲維多利亞及父親丹尼爾陪同下出席，成為全場焦點。小公主穿上白色連身裙及襪褲，配上淺藍色外套，不時面向鏡頭和揮手微笑，又到處張望，似乎對這盛大場面感到很好奇。

慶祝活動除政府高官外，丹麥、西班牙、荷蘭及日本等國的王室成員亦獲邀出席。身穿軍裝的古斯塔夫檢閱皇家衛隊後，到教堂舉行慶祝儀式，維多利亞代表王室成員，向父親致生日賀辭。然後眾人移步王宮後園，古斯塔夫接受一眾小孩送花致賀。埃絲特勒則一邊牽着母親的手，一邊對着遠處的鏡頭揮手。鳴炮儀式後，古斯塔夫乘馬車出城接受民眾祝賀。 ■綜合報道



■埃絲特勒公主

凍飲太多冰 星巴克臨集體訴訟

美國最近有人發起集體訴訟，指控連鎖咖啡店星巴克在凍飲中放太多冰，導致飲品實際分量減半，涉嫌蓄意欺騙及誤導顧客，違反誠信。訴訟計劃代表過去10年所有購買凍飲的顧客，並要求星巴克賠償500萬美元(約3,875萬港元)。

訴訟指，星巴克飲品杯容量分為 Tall、Grande、Venti 及 Trenta 四種，但不論顧客選購哪種杯，沖調師都加入大量冰塊，變相令飲品分量「縮水」。換言之，星巴克的杯裝大小，與飲品分量不符，有欺騙顧客之嫌。此外，星巴克凍飲比熱飲貴，並從中獲得較高毛利，例如冰茶便是星巴克前年最高毛利飲品。

星巴克反駁指，顧客「理應預期」凍飲須加入冰塊，認為訴訟毫無理據，顧客若有不滿，可隨時要求重新沖調飲品。 ■《星期日郵報》

夏洛特公主萌照賀一周歲



■夏洛特公主玩推車仔。

英國威廉王子的女兒夏洛特今日滿一週歲，王室昨日特別公開4張她的最新照片，由媽媽凱特親自操刀，完美捕捉了女兒眼仔碌碌、精靈活潑的一面。夏洛特在相中分別穿了兩套衣服，其中兩張是粉紅色碎花裙及冷衫，另外兩張則是款式接近的淺藍色碎花裙配白色冷衫，頭上還戴上視色的蝴蝶結髮夾，非常可愛。

仿戴戴妃 凱特登《Vogue》封面

另一方面，潮流雜誌《Vogue》英國版為慶祝創刊100周年，邀請凱特擔任6月紀念號的封面人物。今次是凱特首次登上潮流雜誌封面，也是繼已故王妃戴安娜後，再有王室成員成為《Vogue》封面人物。

照片中凱特戴上傳統英式圓帽，穿上英國名牌 Burberry 啡色外套及白色襯衫，並戴着繼承自家姑姑戴妃的訂婚戒指；另一張照片中，凱特穿上法國名牌「小帆船」(Petit Bateau)的紅黑間條T恤，倚在別墅外欄杆上。 ■《星期日鏡報》/《星期日郵報》



■凱特首登潮流雜誌封面。網上圖片



■夏洛特公主眼仔碌碌。

澳保魚產 擬投病毒殺鯉魚

澳洲南部墨累河遭外來物種歐洲鯉魚入侵，由於牠們會吸吐大量泥漿，污染河流，嚴重威脅其他魚類生存。有見及此，澳洲政府擬實施「全國鯉魚數目控制計劃」，耗資1,500萬澳元(約8,851萬港元)，在墨累河投放鯉魚病毒，估計可於24小時消滅數千條鯉魚，並希望

在2045年前有效控制鯉魚數量。澳洲聯邦科學及工業研究組織在過去10年間，一直在各種動物身上測試鯉魚病毒，確保人類及其他魚類不受影響。歐洲鯉魚造成的污染及魚產問題，令澳洲政府每年損失5億澳元(約30億港元)。 ■綜合報道